1 | Rekursion

Berechnen Sie das Folgeglied s19pp in der folgendermaflen definierten Folge ganzer Zahlen:
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2 | Analysis

Bestimmen Sie zu den Anfangswerten zg = 3, yo = 2, z9 = 1 eine explizite Losung des folgenden
Differentialgleichungssystems:
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3 | Einfaltig

Sei K ein beliebiger Korper. Zeigen Sie, dass die einzige diagonalisierbare (n x n)-Matrix iiber K
mit genau einem Eigenwert a € K die Diagonalmatrix a - 1,, ist.
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4 | Abkiirzung

Zeigen Sie, dass die Jordan-Chevalley-Zerlegung einer Matrix A € Matc(n xn) mit charakteristischem
Polynom x4 = (a — X)" fiir ein a € C von der Form

A=a-1,+N

ist, fiir eine nilpotente Matrix N.
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Offenbar lasst sich NV direkt aus A und a berechnen. Nutzen Sie
dies aus, um fiir die folgenden beiden Matrizen A%, B! exp(A) und exp(B) zu berechnen.
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